

ЕНИСЕЙСКАЯ ПРАВДА

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ И УСИЛЕНИЕ ТЕМПОВ ХЛЕБОСДАЧИ! РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА

4 сентября состоялось собрание районного партийного актива с участием председателей колхозов. Собрание заслушало и обсудило доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Севастьянова об итогах уборки урожая и хлебосдачи государству за август.

В этом году колхозы национального района вырастили значительно выше урожай, чем в 1944 году. Убрать этот урожай без потерь и своевременно рассчитаться с государством по обязательным поставкам хлеба и др. продуктов сельского хозяйства—первой задачи колхозов, МТС.

Передовые колхозы района им. Кирова (председатель т. Егоров), "Путь Сталина" (председатель т. Еркалов) и некоторые др. организованно ведут уборочные работы и на деле борются за выполнение плана хлебопоставок.

Члены этих колхозов самоотверженно трудятся на уборке, выполняя и перевыполняя нормы выработки. Например, машинисты жаток-самосбросок тг. Киришев и Олевков (колхоз им. Кирова) ежедневно выполняют по полторы и выше нормы.

Обмолот урожая и хлебосдачу эти колхозы организовали так, как этого требует решение партии и правительства. Это обеспечило им успешное выполнение августовского графика хлебосдачи государства.

Однако положение в районе с уборкой урожая и хлебосдачей—напряженное. На 1 сентября убрано урожая 49 проц. Августовский план хлебопоставок не выполнен. Не организовано как следует скирдование хлеба. Плохо обстоит дело с посевом озимых.

Все это обязывает районную парторганизацию, всех партийных и вспартийных большевиков района—принять решительные и энергичные меры к устранению недостатков и ликвидации нетерпимого отставания в уборке урожая, хлебосдаче и посеве озимых.

Особенно медленно ведут уборочные работы и сдачу хлеба колхозы им. Молотова, "1 Мая" (Потапова), "Красный Таежник", "Новый путь" (Баженова), им. Калинина (Шадрин) и др. Руководители называемых колхозов вооружившись вступили в уборку, а, начав уборку, не мобилизовали колхозников на высокопроизводительный труд, не использовали на уборке всех возможностей. Не организовано своевременно обмолот урожая, эти колхозы не выполнили августовского графика хлебосдачи.

Указанные основные причины низких темпов уборки урожая и хлебосдачи, докладчик отметил крайне плохую работу комбайнового парка МТС. Весь этот парк в количестве 27 ма-

шин убрал урожая на 1 сентября лишь 220 гектаров—15 проц. плана. Директора МТС тт. Ковригина и Патюкова, старшие механики тт. Денисов и Глазков не осуществляют контроля за работой комбайнов и не принимают мер к тому, чтобы улучшить работу комбайнового парка.

В ряде колхозов не полностью используется на уборке живое тягло. Так, в колхозе им. Куйбышева из 31 лошади 22 используется на второстепенных неуборочных работах. Совершенно почти не привлечены к работе крупно-рогатый скот.

Тов. Севастьянов отметил также, что в некоторых колхозах допускаются большие потери зерна. Так, в колхозах им. Ворошилова (Плотбище), "Красный ударник", "Красный Октябрь" потери зерна на уборке достигали двух и больше центнеров с га. В этом вопросе нами не выполняется постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). В большинстве колхозов до сих пор председатели и бригадиры не принимают от колхозников выполненные работы.

Остававшись на задачах районной парторганизации, тов. Севастьянов подчеркнул, что необходимо принять все меры к тому, чтобы 10 сентября закончить косовицу урожая, к 15 сентября заскирдовать весь урожай, обмолотить хлеб к 1 октября и к этому же сроку на 65 проц. выполнить годовой план хлебопоставок.

По докладу тов. Севастьянова развернулись прения, в которых выступило 14 человек.

Т. Бондаренко отметил в своем выступлении низкое качество уборочных работ в колхозе "Красный ударник". Вязальщицы здесь работают без деревянных граблей, колосья не подбираются. Трудовая дисциплина в колхозе не на высоте. Отдельные колхозники на работу выходят поздно и кончат рано.

Председатель колхоза им. Кирова т. Егоров рассказал о самоотверженном труде колхозников на уборке урожая. Благодаря этому колхоз успешно ведет уборку и хлебосдачу. Августовский план хлебопоставок перевыполнен.

Далее т. Егоров подверг резкой, но справедливой критике плохую работу Енисейской МТС. Помощи на уборке от МТС не чувствуется. За все время уборки комбайн в колхозе намолотил 7 цент.—и все. В настоящее время он не молотит и не убирает хлеб, стоит без действия.

Выступающий также указал на неплохую помощь, которую оказывает колхозу в уборке шефствующий коллектив сплавной коттерии (директор т. Семенко, секретарь парторганизации т. Власова).

Т. Гладышев (райуполномоченный) поставил свое выступление выполнению плана хлебопоставок. Некоторые колхозы, как, например, "Красный Октябрь" (Городище), "1 Мая" (Потапова), им. Молотова до сих пор не приступили к хлебосдаче. Эти колхозы неподготовленными вступили в уборку. У них оказались не отремонтированные молотилки. В колхозах "1 Мая" (Абакалово), им. Молотова, "1 Мая" (Времяняка) допущено нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) в деле правильного расходования хлеба на внутриколхозные нужды.

О недостатках в работе заготовительных организаций следственные органы говорят в своем выступлении т. Сурков. Следственные органы крайне недостаточно ведут борьбу в области охраны хлеба от разбазаривания и расхищения.

Т. Городецкий остановился на состоянии агитационно-массовой и партийно-политической работы на уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. Где эта работа поставлена на должную высоту, там и результаты уборки и хлебосдачи положительны. Неплохим примером в этом отношении может служить колхоз им. Кирова, колхоз "Таежник".

Т. Ликомаскин подверг критике шефствующие над колхозами городские организации—техучасток (нач. т. Окунев), рыбкооп (нач. т. Шестаковский). Эти организации не оказывают достаточной помощи колхозам в проведении уборки и хлебосдачи. Т. Ликомаскин обратил внимание участников собрания на семенные участки, на необходимость своевременной уборки урожая с семенных участков, обмолота, засыпки и охраны семенного зерна.

Инструктор крайкома ВКП(б) т. Ештокин остановился на практических задачах районной парторганизации в области быстрейшего завершения уборки урожая и поднятия темпов хлебосдачи.

В прениях выступили также тт. Ефремов, Амелин, Насибулин, Черепанов (председатель колхоза им. Литвинова) и др.

Собрание приняло по докладу т. Севастьянова развернутое решение.

Собрание партактива постановило объявить декадник по завершении косовицы урожая, усилению темпов скирдования, обмолота и сдачи хлеба государству.

ВТО СЕГОДНЯ впереди

Колхоз им. Кирова

В августе, согласно графика, этому колхозу нужно было сдать хлеба государству 122 цент. Фактически сдано 221 ц.

Колхоз "Путь Сталина"

августовский график сдачи хлеба государству выполнен на 100 с лишним проц.

Колхоз "Рыбак"

на 31 августа закончил полностью косовицу зерновых культур.

Колхоз "Новый путь"

на 31 августа выполнил план косовицы хлебов на 94 проц.

Машинист Еркалов Степан

на конной жатке-самосбраске с начала косовицы убрал урожая в колхозе "Путь Сталина" 70 гектаров. При норме 3 га он скашивает до 5.

Машинист Колесов Иван

с начала уборки урожая скосил конной жаткой 65 га—115 проц. сезонной нормы.

Машинист Киришев Иван

в конной жатке в колхозе им. Кирова выполняет норму выработки уборочных работ на 150-170 проц.

Орган

Енисейского района ВКП(б)

и районного Совета

депутатов трудящихся

г. Енисейск, Красноярского края.

Выполняют обязательства

Желаю помочь Родине в защите наших, нанесенных войной, и укреплении могущества Советского государства, колхозники сельхозартели "Таежник", Усть-Тунгусского сельсовета (председатель колхоза Тихонов, секретарь комсомольской организации Кузьмин) выполнили августовский график хлебосдачи, отгрузив 150 цент.

Этих успехов колхоз добился благодаря правильно поставленной массово-политической работе (руководитель агитколлектива т. Накрохина), мобилизующей колхозников на проведение уборки урожая в установленные сроки, на образцовое выполнение плана хлебосдачи.

Борясь за выполнение социальных обязательств, колхозники перевыполняют нормы выработки на всех участках работ.

Так, на 28 августа комсомолец-машинист жатки Колесов И., соревнувшийся с машинистом Гилевым, выполнил сезонную норму на срезе хлеба на 115 проц. вместо 57 га по норме он скосил 65 га с хорошим качеством. На 140—145 проц. выполняют нормы выработки на языке снопов молодые колхозники Накрохины Нина и Клавдия, Тихонова Валя, Ганцевич, Туличенко, Туговикова М. и др., имена которых занесены на колхозную "Доску почета".

Т. Федорова.

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ (С ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА)

Исполком райсовета заслушал доклад председателя колхоза им. Петровского т. Ситникова о выполнении графика хлебоуборочных работ сдачи зерна государству.

Исполком отметил, что в колхозе крайне низкими темпами проходит уборка урожая. Из 136 га по плану убрано на 1 сентября 72 га. Так же плохо колхоз выполняет и план хлебопоставок. Августовский график сдачи хлеба государству выполнен только на 50%.

— Почему так медленно убираете хлеб и непростиительно затягиваете хлебосдачу? — спросил председатель.

— Не имеем возможности, сил не хватает, — последовал ответ.

Но этот ответ лишь ради ответа, и он не соответствует действительности. Возможности в колхозе есть, но они далеко не достаточно используются. Т. Ситников говорит о недожатке живого тягло, а крупно-рогатый скот в колхозе не используется. Не привлечены к работе скот как колхоза, так и колхозников. Постановление партии, правительства о порядке оплаты колхозникам, работающим на своих коровах, не разъяснено членам колхоза. Да и сам-то т. Ситников, видать, смутно представляет это.

Производительность труда среди работающих на уборке колхозников—низкая. Следует отметить такой факт. Многие из числа мобилизованных нормы выработки на уборке выполняют, а колхозники отдельные не выполняют норм. За счет уплотнения рабочего дня, за счет умелой организации труда и высокой производительности вполне возможно и необходимо ликвидировать недохватку рабочих рук. Но правление колхоза и этого не делает, не использует и такой возможности.

Исполком райсовета предупредил т. Ситникова и председателя сельсовета т. Елистратову и обязал их в течение первой пятидневки сентября добиться коренного улучшения в деле завершения косовицы, усиления темпов обмолота урожая и хлебопоставок.

